

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 97 (3985)

СУББОТА, 15 августа 1979 года

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

СЕНОКОС, УБОРКА УРОЖАЯ

На 14 августа колхозы и совхозы застоговали 22218 тонн сена, заложили 935 тонн сенажа (в колхозах «Ударник полей», «Родина», «Ленинский путь»), заготовили 850 тонн витаминной муки (в колхозах им. Чкалова и «Ударник полей», в совхозах «Краснинский» и «Заря»).

Ширится фронт уборочных работ. По району склошено в валки 2177 га гороха, в колхозах им. Чкалова, «Заветы Ильича», «Красное знамя», «Труд» и совхозе «Заря» уложено в валки в

общей сложности 230 га ячменя. В совхозе «Заря», «Ударник полей», «Родина» и «Рассвет» ведется обмолот гороха. Его подсировано 88 га.

Ход стогования характеризуется такими данными (в процентах к плану).

Хозяйства:

«Краснинский»	109,1
«Колос»	109,0
Им. Чкалова	105,3
«Мир»	106,1
«Кузбасс»	90,0
«Заря»	86,4

«Вагановский»
Им. Легина
«Заветы Ильича»
«Родина»
Им. Жданова
«Искра»
«Красное знамя»
«Ударник полей»
«Новый путь»
«Рассвет»
Им. Мичурин
«Труд»
«Путь к коммунизму»
«Ленинский путь»
«Гигант»
По району

72,5
71,5
66,1
63,6
62,8
60,5
58,3
58,0
58,0
55,2
54,0
53,0
52,4
46,5
44,3
70,6

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЖАТВА. ВСЕ ЛИ К НЕЙ ГОТОВЫ?

Комитет народного контроля совместно со специалистами управления сельского хозяйства райисполкома закончили проверку готовности хозяйств района к проведению осенней страды. В работе комиссий приняли участие члены групп народного контроля и специалисты колхозов и совхозов. В ходе проверки выявлены серьезные недостатки и упущения в ремонте и подготовке уборочной техники, сушкильного и зерноочистительного хозяйства, складских помещений и автотранспорта.

На день окончания проверки в районе готовых к работе комбайнов было 85, рядковых жаток — 75, силосоуборочных комбайнов — 78 процентов. Медленно идет ремонт зерносушилок, зерноочистительных и погрузочных машин, автотранспорта, весового хозяйства и другой техники.

Особенно плохое состояние с подготовкой к уборке урожая в колхозах «Искра», «Новый путь», «Кузбасс», им. Чкалова, «Мир» и других.

В ряде хозяйств (совхоз «Вагановский», колхоз «Труд») обнаружены факты низкого качества ремонта, не уделяется должного внимания герметизации комбайнов.

В отдельных хозяйствах плохо продуманы вопросы комплектования и расстановки кадров механизаторов, а в колхозах им. Чкалова, «Путь к коммунизму», «Новый путь» и в совхозе «Вагановский» их не хватает.

Материалы проверок обсуждены на заседаниях парков, правлениях колхозов, производственных совещаний механизаторов. Ремонт стал проводиться быстрее, повысилось его качество. Многие недостатки устранены в ходе проверки.

Тем не менее, все еще не отремонтировано 67 зерновых, 29 силосоуборочных комбайнов, 113 рядковых жаток, 21 зерносушилок. Во многих хозяйствах нет пологов для укрытия зерна при перевозках, недостаточно мешкотары, не выбраны фонды горючего, не завезен уголь для сушилок.

Обсудив этот вопрос на своем заседании, районный комитет народного контроля поручил управлению сельского хозяйства райисполкома (т. Суховскому) оказать помощь колхозам и совхозам в подборке и расстановке недостающих кадров механизаторов. Объединению «Сельхозтехника» (т. Мустафину, Пингетову, Матвееву) поручено обеспечить хозяйства необходимыми запасными частями и материалами для своевременного ремонта всей уборочной техники.

Комитет народного контроля обязал группы народного контроля колхозов и совхозов установить строгий контроль за выполнением предложений комиссий по завершению всего комплекса вопросов подготовки к уборке урожая, принимать меры к устранению имеющихся недостатков.

ЗНАМЕНА ВРУЧЕНЫ

Как мы уже сообщали, колхозу «Ударник полей» по итогам социалистического соревнования за первое полугодие присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия, переходящее Красное знамя и Почетная грамота РК

КПСС, райисполкома и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Позавчера эти награды были вручены победителю соревнования. Знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия, переходящее Красное знамя и Почетная грамота РК

коллективу вручил председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства Я. И. Тарасов, знамя и Почетную грамоту РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза — член бюро РК КПСС, председатель районного комитета народного контроля Г. А. Новоселов.

Подписание Договора между СССР и ФРГ

12 августа в Москве состоялось подписание «Договора между Союзом Советских Социалистических республик и Федеративной Республикой Германии».

От имени Советского Союза Договор подписали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, от имени Федеративной Республики Германии — Федеральный канцлер Вилли Брандт и министр иностранных дел ФРГ Вальтер Шеель.

В тот же день Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял Федерального канцлера ФРГ В. Брандта. В беседе, проходившей в деловой обстановке и в духе откровенности, Л. И. Брежнев и В. Брандт высказали убеждение, что Договор между СССР и ФРГ открывает возможности для дальнейшего развития отношений между двумя странами и упрочения европейской безопасности.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о возможных дальней-

ших шагах, направленных на развитие сотрудничества между СССР и ФРГ, на разрядку напряженности и укрепление мира в Европе. Был обсужден также ряд других международных проблем.

Состоялись также переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Федеральным канцлером Федеративной Республики Германии Вилли Брандтом.

В ходе переговоров были обсуждены вопросы, связанные с заключением Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Республикой Германией.

Главы правительств обоих государств обменялись мнениями о перспективах дальнейшего развития отношений между СССР и ФРГ, в том числе в экономической и научно-технической областях, а также по международным проблемам, представляющим интерес для обеих сторон.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ХХIV СЪЕЗДУ КПСС Творцы большого молока



В районном соревновании за большое молоко колхоз «Путь к коммунизму» занимает одно из первых мест. За семь месяцев животноводы этого хозяйства значительно перевыполнены план продажи молока государству. На фуражную корову здесь получено по 1960 кг молока, или на 300 кг больше, чем в прошлом году.

Особенно хорошо трудится коллектив молочно-товарной фермы бригады № 2, возглавляемой Анной Карповной Сариной. Здесь на корову уже надоили 2149 кг молока, в том числе в июле 395 кг. Продуктивность не снижается и сейчас. Более 12 килограммов молока ежедневно от каждой коровы получают дойки. А ведь это почти на три килограмма выше среднерайонного показателя.

На днях мы побывали у победителей соревнования и убедились, что высокая продуктивность молочного стада в этом

колхозе обеспечивается в первую очередь самими животноводами. А работают здесь замечательные люди, добросовестно относящиеся к делу, имеющие большой практический опыт. Для высокопроизводительной работы дойкам и пастухам правление колхоза создало нормальные условия. А все, что зависит от работников фермы, выполняется старательно, со знанием дела.

Доильные установки в бригаде оборудованы недалеко от деревни, около речки, на возвышенностях. Здесь сооружены подсобные и складские помещения, комната отдыха. Коровы вдоволь обеспечены водой на выпасах. У места дойки пробурена скважина. Животные пасутся круглогодично. За ночь пастбищной установлен строгий контроль.

В соответствии с действующим распорядком дня коров доят три раза в день. Согласно рациона им выдаются концентраты и зеленая кормка. Как видно, в колхозе есть все условия для получения большого молока.

В комнате отдыха вывешены условия социалистического соревнования, обязательства дойрок, показатели их работы. И все это сделано не формально ради, а для дела. Здесь регулярно проводятся производственные совещания, на которых передовикам вручаются переходящие красные вымпелы, флаги, выдаются денежные премии. Жи-

вотноводы хорошо осведомлены о результатах своей работы, о новостях в районе, области и стране.

Дойки рассказали нам о том, что, обсудив итоги июльского Пленума ЦК КПСС, они решили и дальше повышать молочную продуктивность коров. С хорошим настроением в эти дни работают пастухи Михаил Хургоз и Михаил Зорин. В коллективе о них отзываются с особым уважением. Высокие улоды — результат их нелегкого, но почетного и благородного труда.

В завершающем году пятилетки животноводы колхоза обязались надоить от каждой коровы по 2900 кг молока. Уже сейчас с уверенностью можно сказать, что этот рубеж ими будет взят. Порукой тому успехи лидеров соревнования дойрок А. Х. Глазыриной, Г. С. Алексенко, М. И. Шкредовой, П. Ф. Цышкевич, У. Е. Безносовой и других, которые надоили за семь месяцев по 2200—2400 килограммов молока, в том числе в июле по 400—450 кг.

Новых успехов вам, творцы большого молока!

Н. ФЕДОРОВ.

На снимке: дойки второй бригады колхоза «Путь к коммунизму» Н. К. Ануреева, Г. С. Алексенко, У. Е. Безносова, В. В. Усова, Г. И. Рябовалова, А. Х. Глазырина, О. В. Гуркос, В. М. Амбросова, Н. М. Закурдаева.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил перед коммунистами и всеми тружениками села большие и сложные задачи. Намеченные объемы работ по своим масштабам значительно превосходят все, что раньше приходилось делать для подъема сельского хозяйства.

О том, как повысить дальнейший рост общественного производства, лучше использовать внутренние резервы и выделенные ресурсы, усилить борьбу против нарушителей трудовой дисциплины и ослабления чувства ответственности, а также против расточительства и бесхозяйственности, состоялся большой разговор на открытом партийном собрании в совхозе «Краснинский».

В обсуждении вопроса «Итоги июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации совхоза» приняли участие коммунисты, комсомольцы, специалисты, слоюзом, весь актив совхоза.

В своем докладе директор совхоза Н. Г. Рябцев рассказал, что за последние четыре года среднегодовой объем валовой продукции растениеводства и животноводства возрос более чем на 70 процентов (в границах настоящего совхоза). Производство зерна за этот же период увеличилось почти на 80 процентов и составляет более 10 тысяч тонн, мяса — на 24 процента и его производство достигло тысячи тонн, молока — на 64 процента — 3300 тонн в год. Средняя урожайность за эти годы составила 13,1 центнера с гектара или на 4,8 выше, чем за годы прошедшей пятилетки.

Резко возросло поголовье свиней, надои подошли к уровню трех тысяч килограммов в год

от каждой коровы, увеличились привесы скота. Все это дало возможность пятилетний план продажи государству продуктов сельского хозяйства выполнить за четыре с половиной года и отгрузить городам Кузбасса молока на 3660 и мяса на 1730 тонн больше, чем за 1961—1965 годы. И, как результат, среднегодовая прибыль совхоза за прошедшее четыре года составляет более полумиллиона рублей, тогда как за предыдущую пятилетку прибыли в совхозе было вообще, а ежегодный убыток был равен почти 400 тысячам рублей.

За прошедшие четыре года в совхозе на капитальное строительство вложено почти полтора миллиона рублей. Построен ряд производственных объектов, на всех фермах проложен водопровод, построен детский сад на 140 мест, котельная, клуб в деревне Толстовка.

Вместе с тем, — говорит т. Рябцев, — в хозяйстве еще много недостатков, устранение которых даст дополнительные резервы. Да и достигнутый уровень производства не может удовлетворять. Прежде всего в совхозе не добились устойчивых урожаев в растениеводстве.

Колебание урожайности достигают 10 центнеров с гектара. Чтобы успешно решить зерновую проблему, поставленную Пленумом ЦК КПСС, нужно обеспечить ежегодный сбор зерна по 15—20 центнеров с каждого гектара. Для этого необходимо полностью освоить севообороты, повысить культуру земледелия, обеспечить посевы собственными районированными семенами, вносить в почву необходимое количество мине-

ральных и органических удобрений.

Большую работу предстоит провести в животноводстве. Главным резервом здесь будет увеличение выхода и сохранности молодняка крупного рогатого скота. Пока же на 100 голов коров в хозяйстве получают только по 80,6 телят. Особенно плохо обстоит дело на второй ферме (управляющий г. Соломыкин, зоотехник т. Крист). В прошлом году здесь получено по 74 теленка, а за семь месяцев этого года по 61. Здесь же и самий высокий отход. Из пятнадцати павших телят в этом году по совхозу на эту ферму приходится одиннадцать.

Продуктивность коров в прошлом году несколько повысилась по сравнению с 1968 годом. Выше она на 202 килограмма и за семь месяцев этого года, но также рост явно недостаточный. В ближайшие два года есть возможность довести надои до 3200 килограммов от коровы, а к концу пятилетки до 3500. Этую задачу можно решить только в условиях создания прочной коровой базы.

Раньше в основе у нас были концентрированные корма и как правило, покупные, — говорит докладчик. Эффект от их скармливания, конечно, был, но продукты животноводства получались дорогими, невыгодными. Теперь мы должны увеличить посевы многолетних и однолетних трав и на этих площадях заготавливать в достатке сена, увеличить посевы корнеплодов, заготовку витаминной муки, улучшить луга и пастбища. У нас дальше разговоров не идет дело с заготовкой сена, хотя опыт передовых хо-

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ БЕЛОГРУССИИ

Труженики села вместе со всем советским народом горячо одобряют решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Колхозники сельхозартели «Новый быт» Минского района Минской области успешно наращивают темпы сельскохозяйственного производства, они используют передовой опыт в животноводстве. Колхоз имеет 4000 голов крупного рогатого скота, из них 1400 голов — дойное стадо.

Колхозники продают за пять месяцев более 1000 тонн молока государству. За год животноводство дает колхозу более 300 тысяч рублей чистой прибыли.

В этом году труженики села наметили получить и богатый урожай зерновых — не менее 30 центнеров с каждого гектара.

Рентабельное хозяйство позволило колхозу выстроить четырехрядный коровник, 16 жилых домов, школу, клуб, магазин, ясли. Средний заработок колхозника 149 рублей в месяц.

На снимках: слева направо — в молочной лаборатории фермы крупного рогатого скота на 400 голов. Доярки А. Е. Шарапо, А. К. Балишевич и Д. С. Стефанович, добывающие пудовье молоко знакомятся с результатами анализа на его жирность;

новые жилые дома на две семьи каждый; стадо колхоза на зеленых пастбищах.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

В деревне Подкопенная помещение клуба заброшено. В нем грязно, полы не красены, стены исчерченны, стулья поломаны. Заведующего клубом нет, поэтому и работы в этом «очаге культуры» никакой не проводится. Об этом рассказывалось в корреспонденции «КЛУБ-СИРОТА», опубликованной в нашей газете за 21 июля 1970 года.

Председатель Лебедевского сельсовета Е. Г. Новикова сообщила редакции, что корреспонденция была обсуждена на собрании комсомольской организации колхоза «Искра», которому принадлежит клуб. Чтобы создать в помещении уют, молодежь из средств комсомольской копилки решила на окна приобрести шторы. Кино здесь демонстрируется три раза в месяц.

Таким образом, комсомольцы решили сделать свой клуб настоящим очагом культуры, чтобы в нем проводила свой досуг не только молодежь, но и охотно его посещали пожилые колхозники.

Организатор созидательной работы народа

Коммунисты, все советские люди с большим воодушевлением встретили весть о созыве в марте будущего года очередного XXIV съезда КПСС. Предстоящий съезд подведет итоги многогранной деятельности партии по руководству коммунистическим строительством, внутренней и внешней политикой Советского государства за период, насыщенный важными событиями в жизни нашей страны и всего мира. Съезд определит перспективы и конкретные задачи дальнейшей борьбы за выполнение Программы КПСС.

Советский народ добился немалых успехов, претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС. Построены сотни мощных предприятий, оснащенных современной техникой, освоен выпуск новейших машин, приборов, товаров народного потребления. На 32 миллиона тонн по сравнению с 1961—1965 гг. увеличился среднегодовой сбор зерна, больше производится мяса, молока и других продуктов. Растет вклад советской науки во все отрасли народного хозяйства. Повысились благосостояние тружеников. Об этом ярко свидетельствует, в частности, сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР за шесть месяцев текущего года.

Организатор и вдохновитель всей созидательной работы советского народа — ленинская

партия коммунистов. «У нас нет и не может быть другой политической силы, — говорил т. Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном ленинскому юбилею, — которая была способна с такой полнотой и последовательностью учитывать, сочетать и координировать интересы и потребности всех классов и социальных групп, всех наций и народностей, всех поколений нашего общества, как это делает Коммунистическая партия. Партия выступает как организующее ядро всей общественной системы, как коллективный разум всего советского народа».

В период развернутого строительства коммунизма роль партии как организатора и политического вождя советского народа все более возрастает. Руководя советским обществом, партия в любой конкретный момент умеет выделить из всего многообразия задач главные, основные. Сегодня такими задачами являются всесмерное повышение эффективности общественного производства, значительный рост производительности труда. Решить их можно путем ускорения научно-технического прогресса, внедрения достижений науки и техники во всех отраслях народного хозяйства. Таковы установки декабря (1969 г.) и июля (1970 г.) Пленумов ЦК КПСС, на это направляется внимание и энергия коммунистов, всех тружеников.

На первый план в развитии

народного хозяйства ныне выступают качественные факты. Это значит — наращивать производство и улучшать продукцию все в большей мере на базе рационального использования имеющихся мощностей, обновления оборудования, повышения плодородия каждого гектара земли за счет экономии и бережливости. А это в свою очередь предполагает совершенствование методов планирования и управления производством, усиление борьбы за высокую организованность и дисциплину, правильную оценку труда каждого работника.

На июльском Пленуме принятая развернутая, научно обоснованная программа ускоренного развития сельского хозяйства. В ближайшие годы предусмотрено коренным образом улучшить его материально-техническую базу, оснастить колхозы и совхозы современными машинами, обеспечить их минеральными удобрениями, широко развернуть мелиорацию земель, борьбу с эрозией почвы. Повышается роль науки в развитии сельского хозяйства.

В центр внимания сельских партийных организаций поставлены вопросы повышения культуры земледелия и животноводства в колхозах и совхозах, внедрения достижений науки и передовой практики, эффективного использования капитальных вложений, земли, техники, удобрений и других материальных ресурсов и денежных средств. На этой основе будут

обеспечены дальнейшее повышение производительности труда, рост производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов, улучшение жизни в деревне.

Во всех своих замыслах и действиях партия прочно опирается на массовые организации тружеников — профсоюзы, советы, комсомол и другие, на живое творчество масс, ставшее, говоря ленинскими словами, основным фактором новой общественности. КПСС, ее первичные организации постоянно заботятся о развитии инициативы тружеников. Одним из могучих средств для этого служит социалистическое соревнование. Миллионы тружеников соревнуются за высокую культуру производства, строгое соблюдение режима экономии, лучшее использование резервов.

На июльском Пленуме ЦК отмечалось, что в организации соревнования на селе кое-где допускается легкий, формальный подход: обязательства зачастую не подкрепляются организаторской работой, в отдельных хозяйствах за обязательства выдаются плановые задания, иногда они бывают даже ниже ранее достигнутых результатов. Партия нацеливает сельских коммунистов совершенствовать формы и методы соревнования, усилить его гласность, умелое сочетать моральное и материальное поощрение за достижение лучших результатов, что особенно важно сейчас, в на-

пряженные дни уборки урожая. Обязательства должны быть всесторонне обоснованы, действительно отражать инициативу и опыт людей, побуждать их к творческой работе.

Сельские коммунисты в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС сосредоточивают главное внимание на осуществление мероприятий, разработанных в ходе обсуждения итогов июльского Пленума ЦК КПСС, на неуклонном выполнении государственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже сельскохозяйственной продукции. Этому они подчиняют свою организаторскую и идеологическую работу.

В ходе коммунистического строительства, конечно, могут возникать помехи и трудности. Партия учит никогда не закрывать глаза на них, а находить действенные меры их преодоления. Именно в том и состоит искусство партийного и государственного руководства, чтобы вовремя заметить возникающие проблемы и наметить пути к их решению. Партийные организации, развивая критику и самокритику, прислушиваясь к мнению коммунистов, всех тружеников, сплачивают коллективы, направляют их усилия на быстрейшее устранение выявленных недостатков и успешное решение конкретных задач коммунистического строительства.

Н. ЛЯПОРОВ.

Итоги работы животноводов за семь месяцев

ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СТАДА

В первой колонке — годовое обязательство по надоям молока на корову, во второй — фактический надой за семь месяцев, в третьей — прибавка (+) продуктивности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в четвертой — уход на корову за июль 1970 года (в килограммах).

Хозяйства:

«Краснинский»	3100	2121	+208	426
«Ударник полей»	2860	2038	+159	366
«Путь к коммун.»	2900	1959	+300	393
Им. Чкалова	2450	1931	+410	364
«Заря»	2700	1844	+213	325
«Кузбасс»	2500	1760	+468	329
Им. Мичурина	2300	1748	+423	413
«Родина»	2300	1733	+255	339
«Колос»	2500	1725	+163	326
«Красное знамя»	2650	1721	+150	351
«Труд»	2500	1712	+194	319
«Рассвет»	2400	1710	+195	346
Им. Жданова	2310	1689	+160	296
Им. Ленина	2300	1684	+247	356
«Ленинский путь»	2700	1647	+188	354
«Гигант»	2500	1600	+343	318
«Мир»	2400	1586	+189	319
«Багановский»	2400	1579	+302	357
«Искра»	2350	1572	+268	334
«Заветы Ильича»	2400	1515	+243	288
«Новый путь»	2250	1510	+271	328
По району	2600	1758	+346	348

ПРОДАЖА МЯСА И МОЛОКА

В первой колонке — выполнение плана девяти месяцев по продаже государству мяса, во второй — продажа мяса по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей — выполнение плана продажи молока, в четвертой — продажа молока по сравнению с этим же периодом прошлого года (в процентах).

Хозяйства:

Им. Ленина	100,3	92,2	105,7	128,8
«Рассвет»	44,0	52,5	83,8	122,0
Им. Чкалова	54,9	121,4	106,7	140,9
«Ударник полей»	71,1	77,5	83,8	110,8
«Родина»	32,7	23,6	86,5	134,9
«Искра»	32,9	38,4	81,9	125,2
«Заветы Ильича»	78,8	74,7	83,1	131,8
«Ленинский путь»	87,8	92,2	88,7	115,1
«Колос»	69,3	121,3	89,2	109,8
«Мир»	55,5	74,1	76,3	123,2
Им. Жданова	72,9	85,6	101,9	130,8
«Красное знамя»	82,2	83,2	88,4	119,2
«Гигант»	50,4	80,2	87,8	152,8
Им. Мичурина	26,8	24,2	85,3	134,9
«Путь к коммунизму»	43,0	84,8	93,6	122,6
«Новый путь»	58,3	70,4	73,4	132,5
«Труд»	55,0	66,7	95,1	130,5
«Кузбасс»	47,4	74,8	105,6	166,7
«Краснинский»	59,2	48,6	81,2	104,1
«Заря»	117,0	110,2	82,4	123,1
«Багаевский»	59,5	113,1	73,5	123,4
По району	76,7	80,9	86,4	123,6



Надежно подготовил свой комбайн к страде механизатор второго класса колхоза «Ударник полей» Иван Александрович Краснов (на снимке). По полторы нормы за смену давал он на косовице гороха и надеется, что не подведет его степной корабль, когда подойдет пора убирать колосовые.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПРОДАЖА ЯИЦ

План девяти месяцев по продаже яиц государству за семь месяцев выполнен на 105,1 процента, что составляет 109,8 процента к соответствующему периоду прошлого года. Впереди идут птицефермы колхоза им. Чкалова, имеющий соответственно показатели 59,9 и 118,5 процента.

НОВЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ

Тысячи и тысячи конструкторов, инженеров, чертежников, мастеров крупнейших предприятий просиживают над чертежами, создавая новые машины, готовя техническую документацию для больших серийных производств. При бурном развитии науки, техники это необходимо. Но зачастую по всей стране миллионы часов тратятся на то, чтобы разобраться в тех или иных деловых бумагах, применить к своим условиям пришедшие откуда-то со стороны чертежи даже, порой, с родственного предприятия. Это происходит потому, что существуют десятки, сотни систем ведения конструкторской или иной инженерной документации. Такое положение вырабатывалось на протяжении многих лет и к нему, хотя и неудобно, но привыкли.

С 1 января 1971 г. в стране вводится новая Всесоюзная система конструкторской документации (ЕСКД). Ее разработал и утвердил Комитет стандартов решениям Совета Министров СССР.

ЕСКД — это комплекс взаимосвязанных стандартов, в которых четко и ясно изложены единые для всех отраслей промышленности правила составления, оформления и использования конструкторских документов. Основными разработчиками ЕСКД были Всесоюзный научно-исследовательский институт по нормализации в машиностроении (ВНИИМАП) системы Комитета стандартов — годовых организаций и 39 базовых организаций, представлявших различные отрасли промышленности страны.

Разработчикам предстояла нелегкая задача выработать именно такую оптимальную систему, которая позволила бы применить себя везде, независимо от специфики различных производств.

Первый опыт, первые результаты показывают, что мы стоим на правильном пути, сейчас только задача в том, чтобы как можно с меньшим расходом средств провести кампанию замены всех существующих в чертежном хозяйстве правил новыми.

Надо сказать, что новая система предусматривает минимально необходимую ломку, многие старые положения и правила

просто удачно «впишутся» в новые.

Подготовка к переходу на новую систему началась почти два года назад. В Москве в ряде крупных промышленных центрах состоялись большие совещания по этому вопросу. В машиностроительной и энергетической промышленности они были проведены на уровне министерств. Здесь быстро и правильно сориентировались в выходе и преимуществах новшества. Ведется такая подготовка и в на-

стоящем времени. У нас также имеются адреса пунктов по внедрению ЕСКД, куда могут обратиться заинтересованные лица.

Сборники стандартов ЕСКД, подлежащий внедрению, в настоящее время выпущены масштабом тиражом и их можно запросить в магазинах технической книги. Называю адреса некоторых магазинов:

КОНСТРУКТОРУ НАДО ЗНАТЬ, ЧТО...

...после вступления в силу ЕСКД сборники ГОСТов «Система чертежного хозяйства» и «Чертежи в машиностроении»

а также все отраслевые нормативно-технические документы, регламентирующие систему чертежного хозяйства, утрачиваются сильнее и могут использоваться только как справочные материалы для работы с ранее выпущенными документацией.

...по ранее действующей системе ведения чертежей разрешается оформить лишь документацию, к моменту введения в действие ЕСКД находящуюся на стадиях «Технического предложения», «Эскизного проекта» или «Технического проекта».

...нормативно-технические документы — стандарты всех категорий, т. д. приводятся в соответствие с требованиями ГОСТ-1 и ЕСКД.

ЧТО ЧИТАТЬ

Технически грамотным может считать себя инженер, который следит за изданиями, которые выпускает институт информации Комитета стандартов (ВНИИКИ).

Прежде всего «Экспресс стандартов». Здесь широкая информация по важнейшим вопросам стандартизации, метрологии и основа основ передовых методов борьбы за качество. Выходят также сборники «Вопросы стандартизации», «Новости метрологии и измерительной техники».

ВНИИКИ подготавливает немало выпусков о том, как на передовых предприятиях страны добиваются отличного качества продукции, выполняемой при этом неотложное обязательство — хорошо организовать работу по стандартизации. Это вы узнаете из серии брошюр «Стандартизация, метрология и качество продукции в СССР». Ряд изданий знакомит, как разрешаются эти вопросы за рубежом, в частности, на предприятиях Японии, США, Франции и т. д.

Важно иметь десятитомник «Научно-техническая терминология». На его издания можно подписаться.

Если вы заинтересуетесь всеми выше перечисленными выпусками, обратитесь по адресу: г. Москва, К-1, ул. Шусева, 4, ВНИИКИ.

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ

1. Стандарты, составляющие ЕСКД входят в комплекс «ГОСТ-22», который следует непосредственно за комплексом стандартов «ГОСТ-1», регламентирующим основы стандартизации в стране.

2. ГОСТ-2 (ЕСКД) имеет разделы: общие положения. Система обозначений конструк-

торских документов и классификация изделий. Общие правила оформления чертежей. Правила выполнения чертежей — изделий (или их элементов). Правила учета, хранения, дублирования и внесения изменений.

3. Стандартам 1-го раздела ЕСКД присвоены номера от ГОСТ 2. 101 до ГОСТ 2. 199, 2-го раздела — от ГОСТ 2. 201 до ГОСТ 2. 299, 3-го раздела — от ГОСТ 2. 301 до ГОСТ 2. 399 и т. д.

4. Новая система ЕСКД состоит из 96 ГОСТов.

СОДРУЖЕСТВО КООПЕРАТОРОВ И ХЛЕБОРОБОВ

Многогранная деятельность потребительской кооперации нашла всестороннее отражение в выступлениях делегатов VIII съезда, закончившегося 12 августа в Москве. На съезде были подняты важные вопросы, касающиеся дальнейшего улучшения обслуживания тружеников полей и ферм. Первоочередная забота кооператоров — совершенствование торговли на селе. Основное направление кооперативной торговли сейчас — всемерно приближать к населению продажу товаров по-вседневному спроса и сосредоточить товары сложного assortimenta в торговых центрах, универсмагах, специализированных магазинах.

Делегаты съезда, горячо одобряя и единодушно поддерживаю решения июльского Пленума ЦК КПСС, говорили об укреплении содружества с хлеборобами, о новых возможностях содействия дальнейшему развитию сельского хозяйства страны, об улучшении условий жизни и перестройке быта тружеников полей и ферм.

Делегаты съезда одобрили работу правления Центросоюза и ревизионной комиссии. Принято постановление, в котором определена программа работы кооператоров на ближайшие годы. Съезд призвал всех работников потребительской кооперации активно включиться в социалистическое соревнование за успешное завершение пятилетки и достойную встречу XXIV съезда КПСС.

(ТАСС).

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

(Окончание. Нач. на 2-й стр.), заслуги области показывают ценность такого корма.

Выполнение решений июльского Пленума потребует со средоточения наших усилий, повышения политической и организационной деятельности, высокой активности всех тружеников совхоза, их сознательной трудовой дисциплины. Социалистическое соревнование в честь достойной встречи XXIV съезда КПСС должно дать новый шаг к увеличению продаж государству сельхозпродуктов. Завершая пятилетку мы можем продать дополнительно сверх плана 3300 тонн молока и 1500 тонн мяса. Это будет нашим трудовым подарком очевидному съезду партии.

В своем выступлении по до-кладу бригадир молодняка четвертой фермы коммунист Н. Ф. Соловьев отметил, что новые цены и повышение заработной платы наши горячий отклик у животноводов. Встав на захту, за достойную встречу очередного съезда КПСС, они добросовестным трудом отвечают на эту заботу партии и правительства. Доярка А. Власова уже надала по 2600 килограммов молока от коровы. Скотница Р. Соловьева получает почти килограммовые привесы от каждой головы закрепленной группы молодняка.

По правильному пути пошли мы, — говорит он, — создав откормочную площадку для крупного рогатого скота. Это даст нам возможность сдавать скот только вышесредней упитанности, полновесным и полулучать 35-процентную надбавку на продаваемое поголовье. Говоря о недостатках, он отмечает, что итоги соревнования иногда подводятся формально. Переходящие выплаты вручаются победителям лично, а не

на собрании коллектива, имея место нарушения трудовой дисциплины. Так на ферме часто совершают прогулы, связанные с пьянкой, скотник А. Андреев. Скот же в это время пасется плохо.

Секретарь парткома И. М. Гордиенко, выступая перед собравшимися, призвал коммунистов быть в авангарде по выполнению решений Пленума, личным примером показывать образцы добросовестного труда. У нас же, — говорит он, — еще нерегулярно проводятся партийные и производственные собрания, с запозданием подводятся итоги. Хуже того, отдельные коммунисты нарушают партийную и трудовую дисциплину. Для обмена опытом и информации рабочих совхоза мы ежемесячно выпускаем бюллетень по животноводству, а вот по производству выпуск такого важного документа мы организовать не можем.

Заведующая начальной школой второй фермы М. Черепанова рассказала о том, какую работу они проводят по укреплению трудовой дисциплины и выполнению плановых заданий среди работников ферм. Подвергla резкой критике секретаря парткома и председателя рабочего комитета за то, что они редко бывают на местах, не доходят до каждого рабочего и плохо знают состояние дел на производственных участках.

Главный агроном совхоза А. Цыбин говорил о путях повышения урожайности всех посевых культур и о создании прочной кормовой базы, обратил внимание на плохой уход за свеклой и огурцами, высказал тревогу за сохранность посевов и привел многочисленные примеры их потерь скотом. Он также указал на имеющиеся недостатки в подготовке к убор-

ке. Так еще не закончено строительство зерноочистительного пункта, не готовы к приему зерна складские помещения и картофелехранилища. Имеют много недоделов после ремонта комбайны, жатки и другая техника.

Главный ветврач совхоза Ф. Мальцев подчеркнул, что Пленум ЦК КПСС принял очень важные для сельского хозяйства решения. Теперь все отрасли хозяйства могут быть рентабельными. Для дальнейшего увеличения производства мяса и получения здорового пополнения стада необходимо хорошо сохранять молодняк. Заботясь о дальнейшем воспроизводстве стада, мы уже сейчас имеем шесть тысяч поросят, сохранив которые, на будущий год будем иметь такое же количество целинеров свинины.

В принятом постановлении коммунисты совхоза «Краснинский» одобрили решения июльского Пленума ЦК КПСС и приняли их к неуклонному руководству и исполнению. На основе всемерного укрепления материально-технической базы, улучшения использования земли решили обеспечить к концу предстоящей пятилетки ежегодное производство зерна 14—15 тысяч тонн, заготовливать сена 35 тысяч тонн, вырабатывать травяной витаминной муки не менее 300 тонн; увеличить производство и продажу продуктов животноводства при одновременном росте продуктивности и поголовья скота к концу нового пятилетия по молоку на 97 и мясу на 36 процентов.

Партийное собрание выразило твердую уверенность в том, что коллектив рабочих и специалистов совхоза приложит все силы на претворение в жизнь важных решений партии.

И. ПЕТРОВ.

Колонка комментатора

НА ПОЛЬЗУ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

Успешное завершение советско-западногерманских переговоров и парадирование Договора между СССР и Федеративной Республикой Германия, состоявшееся в конце прошлой недели в Москве, с удовлетворением встречены мировой общественностью. В дипломатической практике парадирование, т. е. предварительное подписование документов инициалами уполномоченных на то лиц, производится тогда, когда документ полностью согласован между сторонами, но требует еще одобрения соответствующих правительств. Зарубежная печать отмечает, что это одобрение будет получено, и Договор в ближайшее время будет подписан.

В многочисленных откликах, которые вызвало это событие, результаты переговоров между советским и западногерманским министрами иностранных дел рассматриваются как важный шаг, ведущий к дальнейшему разрядке напряженности в Европе, и отвечающий интересам европейской безопасности. Этот документ, по мнению многих газет, политических и общественных деятелей, служит также улучшению отношений и расширению сотрудничества между Советским Союзом и Западной Германией.

С другой стороны, нынешнее правительство В. Брандта, как отмечает западногернская газета «Нойе Райн-Цайтунг», в отличие от своих предшественников проявило готовность признать реальное положение, сложившееся на европейском континенте.

Многие газеты подчеркивают, что успех советско-западногерманских переговоров делает более реалистичными надежды на создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе. Так английская «Гардиан» считает, что европейская безопасность «ничего не может означать, пока существующие границы в Европе не будут признаны нерушимыми всеми странами». Проект советско-западногерманского Договора, подчеркивает газета, направлен к этому признанию.

По мнению некоторых обозревателей, согласование текста советско-западногерманского Договора положительно скажется на решении и других проблем, которые волнуют европейский континент. Договор призван сыграть важную роль в создании атмосферы дальнейшей разрядки между западом и востоком.

Подчеркивая значение шагов, предпринятых Советским Союзом, газета французских деловых кругов «Эко» пишет: «Москва за последние недели стала центром одного из крупнейших международных событий, которые несет мир нашей планеты».

В. ХАРЬКОВ, (корр. ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

15, 16 августа. Цветной широкоэкраный художественный фильм «Почтовый роман» (в двух сериях). Начало в 3, 6, 9 часов.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР высылает почтой наложенным платежом индивидуальному покупателю Кровати раскладные по цене 13 р. 50 к., Батареи «Маре», цена 17 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке. Адрес базы: г. Новосибирск, 42, ул. Степана-Разина, 52.

ПМК № 5 производит набор молодежи для направления в сельское профессионально-техническое училище № 10 города Кемерова на ДВУХГОДНИЕ КУРСЫ МЕЛИОРАТОРОВ (бульдозеристов, экскаваторщиков, скреперистов).

За справками обращаться в мехколонну № 5.

НА ПУТИ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

15 августа 1947 года Индия была провозглашена независимым государством. Успехи, достигнутые республикой за прошедшие годы, несомнимы. Они позволяют говорить о том, что страна стоит сейчас на пороге и экономической независимости. В первую очередь это можно отнести к сельскому хозяйству, точнее — к производству продовольственного зерна. В недалеком прошлом сообщениями о гибели от голода тысяч людей были заполнены страницы индийской печати. Засуха и наводнения, принимавшие катастрофические масштабы, обрекали на неудачу многие проекты подъема сельского хозяйства.

Новые прогрессивные методы ведения сельскохозяйственных работ с использованием новейших средств агромелиорации позволили Индии в нынешнем году собрать невиданный до сих пор урожай зерновых — 100 миллионов тонн. «Индия на пути к самообеспечению продовольствием ее многомиллионного населения», «Отказ от за-купок продовольствия за границей — вопрос ближайших двух-трех лет» — такими заголовками сопровождала местная печать сообщения об успехе индийских земледельцев.

Еще более ощутимы достижения независимого государства в области индустриализации.

Здесь особенно много пришлось сделать для ликвидации последствий британского колониального гнета. Промышленность к моменту достижения независимости была развита крайне слабо. Стране не хватало множества самых необходимых видов промышленной продукции. На сегодняшний день построено 6000 промышленных предприятий. Об успехах промышленности молодой республики можно судить хотя бы по темпам развития государственного сектора, сферы деятельности которого неуклонно расширяется. Предприятия этого сектора дают стране значительную часть необходимой ей промышленной продукции. Индия, явившаяся в прошлом источником сырья для развитых стран капиталистического мира, известна сейчас на международном рынке как экспортёр многих промышленных товаров, в том числе продукции металлургии и машиностроения.

Нынешнюю годовщину независимости Индия отмечает в обстановке обострения борьбы между сторонниками и противниками курса радикальных социально-экономических преобразований, проводимого правительством Индии Ганди. Силы реакции, за которыми стоят монополистические группировки, ведут широкое наступление против любых демократических начинаний правительства. Однако события последнего времени, в частности, проходившие дополнительные выборы в законодательные собрания (парламенты) ряда штатов страны, свидетельствуют о том, что позиция левых сил пользуется широкайшей поддержкой народных масс. Это, как отмечает индийская печать, обрекает на провал планы правых партий навязать стране такой политический и экономический курс, который был бы выгоден монополистическому капиталу.

(Корр. ТАСС).

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР высылает почтой наложенным платежом индивидуальному покупателю Кровати раскладные по цене 13 р. 50 к., Батареи «Маре», цена 17 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке. Адрес базы: г. Новосибирск, 42, ул. Степана-Разина, 52.

ПМК № 5 производит набор молодежи для направления в сельское профессионально-техническое училище № 10 города Кемерова на ДВУХГОДНИЕ КУРСЫ МЕЛИОРАТОРОВ (бульдозеристов, экскаваторщиков, скреперистов).

За справками обращаться в мехколонну № 5.



На снимке: площадь перед зданием Большого театра.
Любовью и заботой окружены юные граждане Корейской Народно-Демократической Республики. За годы народной власти в стране построены сотни детских садов, новых школ, спортивных площадок.

В городских Домах пионеров работают десятки различных кружков.

На снимке: в детском саду сельскохозяйственного кооператива «Чжоян» в провинции Южный Хамген.

Фотохроника ТАСС.



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и ог-да культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленная районная типография управления по печати Кемеровской области.

Заказ № 839